

## ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

# Дед Мороз и Гагарин

В Томске сохранился «подъелочный» ровесник первого полета человека в космос

В предновогодние дни везде красуются наряженные елки, но в двух библиотеках Томска (областной детско-юношеской и «Сибирской») можно увидеть елки в стиле ретро. Они - часть новогодних выставок новогодних украшений из коллекции томички Оксаны Чайковской. «Патриарх» собрания - Дедушка Мороз 1961 года выпуска. Можно сказать, что старичок (хотя тогда он был еще новый) застал полет первого космонавта вокруг земной орбиты. Сейчас ватный волшебник кажется громоздким, рыхлым, бумага протерлась, вата торчит клоками, но зато ему есть что вспомнить - 56 праздников встретил под елкой!



Символичны на выставках маленькие пластмассовые елочки, которые раньше стояли на советских телевизорах. Еще один привет из СССР! Кстати, в советские времена в Томске тоже производили елочные игрушки - на «лампочке» (Томском электроламповом заводе). У нас в семье еще имеются знакомые старшим томичам сверкающие домики, шишечки, кукурузки, медвежата, которые дарила работавшая на предприятии тетя Оля. Елочные игрушки, произведенные в Томске, - живые свидетели ушедшей эпохи, особенно дороги нам, и мы их храним больше сорока лет.

**Анастасия МУЗЫКА,**  
10 класс, школа № 50, г. Томск.